

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яблонского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й Вторник, 7 апреля 1964 года.

Цена 2 коп.

№ 43 (174)

## Торжественное заседание в Будапеште

БУДАПЕШТ, 3 АПРЕЛЯ. В Государственном оперном театре состоялось торжественное заседание, посвященное 19-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили участники заседания появление в президиуме Первого секретаря ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председателя Революционного рабоче-крестьянского правительства Яноша Кадара, председателя Президиума ВНР Иштвана Доби, членов Политбюро ЦК ВСРП, других руководителей партии и правительства ВНР и при-

бывших на торжественное заседание советских друзей — членов партийно-правительственной делегации Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

С речью на заседании выступил горячо встречающийся товарищ Янош Кадар.

Затем выступил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Участники заседания приветствовали товарища Хрущева бурными, продолжительными аплодисментами.

ния международного коммунистического движения ошибочной.

В этих условиях наша партия считает своим долгом решительно встать на защиту чистоты марксистско-ленинских принципов, генеральной линии международного коммунистического движения. Дальнейшее наше молчание не только не принесло бы пользы, но способствовало бы стремлению китайских руководителей дезорганизовать ряды международного коммунистического движения, ослабить его как главную революционную силу в борьбе против империализма.

Обсудив на февральском Пленуме доклад члена Президиума, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, Центральный Комитет принял решение разоблачить антиленинские взгляды и раскольническую деятельность китайского руководства. В соответствии с нормами отношений внутри коммунистического движения, ЦК КПСС проконсультировался с братскими партиями о намеченных мерах и встретил с их стороны понимание и поддержку.

В ходе консультаций руководители одной из братских партий высказали пожелания, чтобы ЦК КПСС отложил на время

(Окончание на 2 стр.).

## Верность принципам марксизма — ленинизма

Сегодня в «Правде» публикуются Постановление февральского Пленума Центрального Комитета КПСС и доклад тов. М. А. Суслова «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

Советские коммунисты, все советские люди в Открытом письме ЦК КПСС от 14 июля 1963 года были информированы о положении, которое сложилось в мировом коммунистическом движении по вине руководителей Коммунистической партии Китая, выступающих с особой идеальной и политической платформой, идущей вразрез Декларации и Заявления Московских совещаний 1957 и 1960 гг. Развернув ожесточенную полемику против КПСС и других марксистско-ленинских партий, руководство КПК перенесло идеологические разногласия на межгосударственные отношения Китайской Народной Республики с другими социалистическими странами, перешло к открытой политической борьбе, направленной на раскол содружества стран социализма и мирового коммунистического движения.

Вместе с другими марксистско-ленинскими партиями КПСС приложила все усилия, чтобы пристановить опасное развитие событий, добиться упрочения единства коммунистов всех стран. Проявляя массу выдержки и терпения, разъясняя китайским руководителям ошибочность и опасность их нынешних позиций, наша партия предприняла ряд новых шагов в интересах преодоления возникших трудностей и нормализации обстановки в коммунистическом движении.

25 октября и 7 ноября 1963 года товарищ Н. С. Хрущев в своих выступлениях, опубликованных в печати, снова внес

предложение о прекращении публичной полемики.

29 ноября 1963 года ЦК КПСС направил Центральному Комитету КПК письмо, в котором еще раз предложил прекратить открытую полемику и выдвинул программу конкретных мероприятий, осуществление которых привело бы к нормализации отношений между нашими партиями и странами, к улучшению атмосферы в мировом коммунистическом движении. В то же время в Советском Союзе в одностороннем порядке была прекращена публикация полемических материалов.

Это проявление добрых волей Коммунистической партии Советского Союза получило высокую оценку братских партий, которые со своей стороны сделали многое, чтобы убедить руководителей КПК отказаться от их ошибочной линии. Однако в Пекине не сочли нужным считаться с мнением братских партий, с интересами коммунистического движения, не пожелали прислушаться к голосу тех, кому дороги интересы великого революционного дела.

Китайские руководители по-своему расценили готовность

коммунистических партий сделать все необходимое для преодоления возникших трудностей. Они истолковали это как признак слабости братских партий. Игнорируя конструктивные предложения КПСС и других братских партий, китайское руководство развернуло новый тур еще более гнусной и ожесточенной кампании против нашей партии и страны, против всех марксистов-ленинцев.

Только в газете «Женминь жибао» с ноября 1963 года было опубликовано свыше 200 статей и других антисоветских материалов. Особенно разнуданный характер носила редакционная статья газеты «Женминь жибао» и журнал «Хунци» от 4 февраля, в которой делаются попытки обосновать неизбежность раскола международного коммунистического движения. Не безрезультатно никакими инсюльтизациями по адресу нашей партии и советского народа, китайские руководители дошли до такого чудовищного измышления, что стали обвинять КПСС в «говоре с империализмом» и предательстве дела социалистической революции.

Руководители КПК пытаются

вытравить из сознания китайских рабочих, крестьян, интеллигенции всякие добрые чувства к советским братьям. Нарушая элементарные нормы взаимоотношений между государствами, они усиливают враждебную пропаганду на Советский Союз. В последнее время передачи пекинского радио на русском языке заполняются клеветническими измышлениями, антисоветскими выпадами. Китайские представители развернули подрывную раскольническую деятельность против братских марксистско-ленинских партий, используя в этих целях различных ренегатов и отщепенцев, троцкистов и других предателей дела революции. Раскольническая деятельность ведется китайскими представителями также и в масовых международных организациях с целью ослабления их влияния в борьбе народов против империализма и колониализма, за укрепление дела мира.

Китайские руководители всячески пытаются навязать братским партиям свой вывод, будто особый курс руководителей КПК является единственным правильным, а коллективно выработанная ли-

## О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 15 февраля 1964 года

Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив сообщение члена Президиума, секретаря ЦК КПСС тов. Суслова М. А. «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», выражает серьезную озабоченность раскольническими действиями руководства Коммунистической партии Китая, которые наносят огромный вред социалистическому содружеству, всему международному коммунистическому и рабочему движению.

Коммунистическая партия Советского Союза, сознавая историческую важность единства и сплоченности коммунистического движения, в последнее время предприняла новые шаги, направленные на преодоление или хотя бы на первых порах сужение разногласий руководства КПК с КПСС и другими братскими партиями, на укрепление экономического и политического сотрудничества между СССР и КНР. Попытки остановить процесс обострения разногласий были предприняты также другими марксистско-ленинскими партиями.

Пленум ЦК КПСС сожалением констатирует, что руководство КПК не откликнулось на эту инициативу, не дало ответа на письмо ЦК КПСС и не прекратило открытой полемики, наоборот, оно усилило кампанию против генеральной линии коммунистического движения, определенной Совещаниями 1957 и 1960 годов.

Под прикрытием словесных заверений в верности марксизму-ленинизму, под флагом борьбы с мнимым ревизионизмом марксистско-ленинских партий руководители КПК повели атаку на основные теоретические и политические установки, которыми руководствуется на нынешнем этапе коммунистическое движение.

Новые оценки и выводы, сделанные коллективными усилиями братских партий на основе творческого применения принципов марксизма-ленинизма

к условиям нашей эпохи, — о роли мировой социалистической системы, о путях строительства социализма и коммунизма, о возможности предотвращения мировой войны, о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, о необходимости борьбы против идеологии и практики культа личности, о формах перехода к социализму в развитых капиталистических государствах и освободившихся от колониализма странах — все это извращается китайскими руководителями.

Отойдя по всем основным вопросам стратегии и тактики от ленинской линии мирового коммунистического движения, китайские руководители проявляют свой курс, в котором сливаются мелкобуржуазный авантюризм и велиодержавный шовинизм. Они по существу склоняются по ряду вопросов на троцкистские позиции, берут на вооружение троцкистские методы борьбы против марксистско-ленинских партий, склоняют в различных странах фракционные группы своих сторонников. Свою особую идеальную платформу руководство КПК пытается навязать всему социалистическому лагерю и мировому коммунистическому движению, международным демократическим организациям.

Китайские руководители взяли курс на ухудшение советско-китайских межгосударственных отношений, на подрыв дружбы между советским и китайским народами. Отвергнув все предложения ЦК КПСС о нормализации советско-китайских отношений, они усилили антисоветскую пропаганду внутри КНР, грубо вмешиваются во внутренние дела Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС считает, что коренные вопросы мировой системы социализма, коммунистического движения, защиты чистоты марксизма-ленинизма требуют идейного разоблачения антиленинской позиции руководства

КПК, решительного отпора их раскольническим действиям.

Полностью и единодушно одобряя политическую и практическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы дела мира, демократии национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий, Пленум ЦК КПСС поручает Президиуму ЦК и впредь твердо отстаивать генеральную линию мирового коммунистического движения, добиваться укрепления единства всех революционных сил современности.

Наша партия идет и впредь будет идти проверенным ленинским путем, и никто и никогда не свернет КПСС с этого курса — курса XX и XXII съездов.

Несмотря на то, что китайские руководители далеко зашли в своих раскольнических действиях, Пленум ЦК КПСС, ставя превыше всего интересы единства мирового коммунистического движения, выражает готовность и дальше прилагать усилия для нормализации отношений КПСС и КПК. Если руководители КПК не утратили окончательно сознания интернациональной ответственности, они должны, наконец, понять, что своими действиями отвлекают силы и внимание коммунистических и рабочих партий от решения насущных задач социалистического строительства, затрудняют борьбу против империализма, наносят ущерб всему антиимпериалистическому фронту.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что мировое коммунистическое движение преодолеет существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса-Энгельса-Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма.

ЗОНД-1 В ПОЛЕТЕ  
СООБЩЕНИЕ ТАСС

2 АПРЕЛЯ 1964 года в Советском Союзе в целях отработки космической системы для дальних межпланетных полетов осуществлен экспериментальный запуск многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-1».

Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли, затем в заданной точке пространства с борта этого спутника стартовала космическая ракета, которая, сообщив автоматической станции «Зонд-1» вторую космическую скорость, вывела ее на траекторию движения, близкую к расчетной.

Включение бортовой аппаратуры станции «Зонд-1» производится автоматически в соответствии с программой полета, а также по радиокомандам, подаваемым с Земли.

Со станцией «Зонд-1» было проведено несколько сеансов связи. Наблюдение за полетом автоматической станции и определение параметров ее траектории осуществляется специальным измерительным комплексом на территории Советского Союза.

Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

# Верность принципам марксизма—ленинизма

(Окончание. Нач. на 1 стр.).  
публикацию материалов Пленума, поскольку они решили предпринять еще одну попытку добиться прекращения открытой полемики. Инициатива этой братской партии была отвергнута в Пекине. Всей своей деятельностью руководители КПК продемонстрировали, что они не только не хотят прекращать полемику, но намерены усиливать свои нападки на КПСС и другие марксистско-ленинские партии.

Руководители КПК лишь через три месяца ответили на письмо ЦК КПСС от 29 ноября 1963 года. Однако в письме ЦК КПК от 29 февраля сего года все конструктивные предложения ЦК КПСС, в том числе и предложение о прекращении открытой полемики, были по существу отвергнуты.

7 марта ЦК КПСС направил новое письмо в адрес ЦК КПК, в котором было внесено предложение о прекращении полемики и осуществлении мероприятий в целях сплочения мирового коммунистического движения на принципиальной марксистско-ленинской основе.

ЦК КПСС предложил провести встречу делегаций КПСС и КПК в мае 1964 года; встречу представителей компартий—участников редакционной комиссии по подготовке Московского совещания 1960 года—в июне—июле 1964 года; совещание всех братских партий—осенью 1964 года.

После этого письма китайские руководители не только не прекратили полемику, но развернули ее с еще большим ожесточением.

Начиная со второй половины марта, китайская печать значительно расширила враждебную

кампанию против КПСС и СССР, против всех братских стран и партий, которые отвергают «основной курс» руководства КПК. Кульминационным пунктом этой кампании явилась редакционная статья газеты «Женминь жибао» и журнала «Хунци» от 31 марта, которая от первой до последней строки является грубейшим оскорблением нашей партии и всего советского народа, открытой ревизией основных положений марксизма-ленинизма. Статья написана в тоне, который немыслим в отношениях с единомышленниками. Она окончательно показала, что руководители КПК перешли все границы в своей политической борьбе против мирового коммунистического движения, избрав центром нападок КПСС и Советский Союз.

Китайское руководство усилило и свою раскольническую деятельность. На состоявшейся недавно в Алжире сессии совета Организации солидарности народов стран Азии и Африки китайские представители выступили с гнусными обвинениями по адресу Советского Союза. С явного благословения Пекина активизировались раскольнические, неотроцкистские группы, противопоставляющие себя коммунистическим партиям в ряде капиталистических стран.

Добиваясь своих особых политических целей, не имеющих ничего общего с борьбой за социализм, руководители КПК не гнушаются никакими средствами, ведут лицемерную игру вокруг важных вопросов о единстве мирового коммунистического движения. Шантажируют марксистско-ленинские партии угрозой раскола, используя естественное стремление коммунистов к единству,

они пытаются связать руки коммунистическим партиям, помешать им разоблачать идеальное отступничество и раскольническую деятельность руководства КПК.

Вот почему ЦК КПСС решил опубликовать материалы февральского Пленума ЦК, выступить с критикой антиленинской платформы и раскольнической деятельности китайского руководства. Этого требуют интересы борьбы за чистоту марксистско-ленинской революционной теории, за линию международного коммунистического движения, выраженную в Декларации и Заявлении Московских совещаний.

За единство международного коммунистического движения надо бороться решительно и настойчиво, как это делал великий Ленин, непримиримо выступая против оппортунистов всех мастей, против ревизионистов, догматиков, троцкистов и «героев левой революционной фразы».

Верная принципам марксизма-ленинизма, наша партия и впредь готова искать пути для преодоления возникших трудностей, для устранения разногласий китайских руководителей с КПСС и другими братскими партиями. Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет во главе с тов. Н. С. Хрущевым делали и впредь будут делать все необходимое для укрепления единства международного коммунистического движения, для сплочения всех сил, выступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Она внесет свой достойный вклад в великую борьбу за торжество нашего общего революционного марксистско-ленинского дела.

(Передовая «Правды»  
за 3 апреля 1964 года).



Омская область. Имя Валентины Васilenko занесено на колхозную Доску почета. В сельхозартели имени XXI партсъезда Омского производственного управления она работает мастером машинной дойки коров и добивается высоких показателей. В зимние месяцы суточные надои молока от каждой коровы составляют в среднем 10 килограммов.

На снимке: передовик производства В. А. Васilenko.

Фото А. Заики

Фотохроника ТАСС

## Финиш смотра

### самодеятельности школ

МАРТ нынешнего года отмечен не только окончанием самой решающей, третьей четверти учебного года, но и другим важным событием в жизни школ—смотром художественной самодеятельности. В течение 10 дней, с 16 по 25 марта, учащиеся района демонстрировали свое мастерство.

В учебно-воспитательной работе школы художественному воспитанию уделяется много внимания, так как этим путем учителя добиваются расширения кругозора учащихся и развития их способностей. Работа над лучшими литературными и другими произведениями сценического искусства — важное средство воспитания коммунистической нравственности.

Первое место среди средних школ занял коллектив Ижморской школы. Высокую оценку получила постановка-представление учащихся 4—8 классов «Пионер всегда в пути». Это выступление — свидетельство большого творческого труда всего коллектива школы и прежде всего художественных руководителей Л. Ф. Архипенко и М. А. Горевой. Приятно отметить высокий художественный уровень исполненных произведений.

Второе место разделили коллективы Яйских школ—первой и второй. Хорошую тему выбрал для музыкально-литературной композиции коллектив школы № 1 «Расцветает Сибирь—жемчужина страны». Не забыли и о родном поселке. О нем прочитаны стихи местных авторов, в коллективе школы создана песня о Яи.

Большую программу представила школа № 2. В этой школе — хороший танцевальный

коллектив. Его выступления пользовались заслуженным успехом. О своих заботах и делах рассказывали на сцене в песнях, стихах, инсценировке учащиеся младших классов.

Третье место присуждено Троицкой средней школе.

Среди восьмилетних школ первенство завоевал коллектив Кайлинской школы. На втором — Ижморская, на третьем — Ишимская. Главное, что определяло выступления учащихся этих школ, — хорошая подготовка. Это чувствовалось и в выразительном чтении, и в хорошем звучании хора, проникновенном исполнении сольных номеров. Хорошо выступила на смотре Яйская начальная школа № 3.

Кроме победителей смотра высокую оценку получили также Святославская и Улановская средние школы, Данковская, Воскресенская, Лебедянская, Островская восьмилетние и другие.

Лучшие школы и художественные руководители награждены почетными грамотами, коллективы исполнителей и отдельные участники — похвальными листами.

Однако, художественная самодеятельность некоторых школ выглядела на смотре плохо, а такие, как Бекетская, Щербиновская, Теплореченская, Азановская школы совсем не представили своих участников. Мало внимания уделяются здесь учителям самодеятельности, мало заботятся о развитии художественных способностей у учащихся.

Общий недостаток многих выступлений — несеребряная подготовка программы концертов, не уделяено должного внимания подбору репертуара. Иногда дети исполняли очень трудные музыкальные произведения, явно не справляясь с ними. Отдельные номера по содержанию не соответствовали возрасту исполнителей.

Не выполнил своей задачи в подготовке к смотру Яйский Дом пионеров. Пока он слабо оказывает помощь школам. Это сказалось на результатах смотра и прежде всего школы Яи.

Г. ЧИЖОВА,  
инспектор района.  
Л. ЗОТОВА,  
член жюри смотра.

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

хом. Покорил слушателей хор исполнением «Бухенвальдского набата» и песни «Расцветай, Сибирь». Высокую оценку зрителей получили исполнители песен, танцев и интермедии А. Островлянчик, Н. Караваева, П. Амельяненко, Н. Есина, И. Зуев, А. Ануфриев, З. Крутова, Н. Смолкина, Т. Подкур, А. Гладышев.

А. СТЕПАНОВ, МАЛКОВА, ОБЛОЖКИНА.

## Отвечаем авторам

ление колхоза «Родина» в решении этого вопроса не идет нам навстречу. Уже дважды при райпотребсоюзе проходили курсы продавцов. Те, кто окончил их, давно работают в магазинах. Правление же колхоза «Родина», несмотря на наши настойчивые требования, никого на курсы не направляло. Поэтому-то жители деревни и вынуждены ходить и

ездить за нужными товарами в другие поселки.

Правда, мы обязали продавца Яи-Борисовского магазина Тимофеева еженедельно выезжать в Н-Почитанку с товарами первой необходимости. Очевидно, он не делает этого. Проверим. И если факты подтвердят

## Из редакционной почты

### ЕСТЬ О ЧЕМ РАССКАЗАТЬ РЕБЯТАМ!

Интересно провели весенние каникулы учащиеся шестой школы. Группа ребят ездила на экскурсию в Анжеро-Судженск. Мечта побывать в городе, глубже познакомиться с его достопримечательностями, посетить предприятия среди нас зародилась давно. Готовиться к поездке начали задолго до каникул. Заработали на лесоклепочном заводе денег на дорогу. Наметили план. И вот мы в пути.

В городе нас тепло встретили. Горком комсомола помог побывать на шахте 9-15, машиностроительном и стекольном заводах. Всюду нас радушно принимали. Рабочие и инженеры показывали совершенные

станки и агрегаты, с большим интересом мы наблюдали за

изготовлением оконного стекла. И, самое главное, ребята своими глазами увидели десятки и сотни сложных машин, управлять которыми может лишь грамотный, технически образованный человек. А чтобы быть их повелителем, надо много учиться.

Сейчас ребята рассказывают о поездке своим друзьям.

З. ВОЛКОВА,  
учительница шестой школы.

\*\*\*\*\*

МНОГО лет мы живем на станции Иверка. И не видели выступлений своей художественной самодеятельности. Население станции небольшое. Нет, думали, среди нас людей, способных на сцене показать свои таланты. А оказывается, есть.

Небольшой зрительный зал клуба переполнен. Желающих посмотреть первый концерт участников самодеятельности из среды молодежи тяговой подстанции было много. Концерт прошел с большим успехом.

Деревня Н-Почитанка. ВИНГОРОВА Г. А.

С вашей жалобой мы познакомились заместителя председателя райпотребсоюза тов. Черкашина М. М.

— Да, — ответил он, — мы знаем, что в Н-Почитанке нет магазина. Попытки открыть его пока не увенчались успехом. Беда в том, что мы не можем подобрать продавца, который бы согласился работать там. Прав-



НА НАШЕМ СНИМКЕ вы видите работниц Святославской столовой (слева направо) официантку Эмму Феликсовну Шарпову, повара Евдокию Титовну Горину и ее помощницу Евдокию Карповну Жакову. За хоро-

шее обслуживание трудящихся и активное участие во Всероссийском смотре предприятий общественного питания им присуждено третье место по области и первое — в нашем управлении. Коллектив столовой награжден Почетной грамотой Кемеровского сельского областного Совета профсоюзов.

Вперед к коммунизму, 2 стр.  
7 апреля 1964 года.

4500 ЦЕНТНЕРОВ свинины предстоит сдать нынче колхозу Троицкого совхоза.

— А что же сделано и делается, чтобы план успешно был выполнен? — с таким вопросом мы обратились к директору совхоза Геннадию Алексеевичу Ляхову.

Вот что он ответил:

— С 15 декабря прошлого года по 15 марта нынешнего у нас покрыто 1676 маток. На апрель, май, июнь планируется основной «урожай» пороссят. Самое важное для нас сейчас — сохранить зимний приплод и хорошо подготовиться к турным опоросам. Видимо, у 200 маток опоросы придется принимать «дома», то есть в свинарниках. С мая мы вывезем все поросят в летние лагеря. У нас есть они в Симбирском, в Тундинском, Троицком отделениях, всего на 1230 мест. Старые лагеря сейчас обновляются и вместе с этим

## Расчеты и просчеты

◆ ПОЛУЧИТЬ И ВЫРАСТИТЬ 35 ТЫСЯЧ ПОРОСЯТ — ВОТ ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ.  
◆ НАДО ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЕ ОПОРОСЫ СВИНЕЙ.

готоятся новые. У наших свиноводов есть хороший опыт пастбища молодняка с электропастухом. Нынче мы его применим еще в больших масштабах.

Директор совхоза говорит и о недостатках.

— Массу забот доставило нам то, что у нас не хватает свинарников для пуска в зиму свиней, часть придется сдавать в возрасте 3 месяцев. А это невыгодно.

После беседы с директором совхоза мы побывали на свинарниках третьей бригады

Симбирского отделения.

Начало месяца — скверная апрельская погода. Мороз сковал все ледяным панцирем. То, что мы увидели там, наглядно убеждает — в расчетах дирекции и специалистов существуют большие просчеты. В бригаде содержится 91 основная свиноматка, 88 — разовых и 242 головы ремонтного молодняка. В холодном свинарнике с дырявыми стенами сбились в кучу от холода свиньи. Наступят в свалке матке на живот — вот и abort. И действительно —

рядом в клетке три абортированные свиньи.

В соседнем свинарнике содержатся новорожденные поросыта с матками. Многие страдают поносом. Мы были свидетелями, как их «лечат». Плеснет дежурная свинарка сырой воды в грязное корыто да пыльнет порошком — вот и готово средство «от болезни».

Запаса кормов в бригаде — кот наплакал. Пока дирекция и управляющий отделением согласовывают, откуда и где взять картофель, заметим, что

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОИЛКА

На фермах ряда хозяйств и на высокогорных пастбищах появился новые автоматические установки. Они качают из колодцев воду, подают ее по трубам на пастбища или на фермы. Это — автоматические установки ВУ-7-65. Их изготовление требует металла на 70 процентов меньше, чем на существующие установки подобного типа.

Водоструйная установка — несложный механизм. Ее насос качает воду в бак, который заполнен воздухом. В баке создается определенное давление, необходимое для подачи воды в поилки. Как только животные напьются, насос отключается автоматически. А когда воду снова начнут разбрасывать «потребители» и давление падает, насос включается.

Новый автомат рекомендован в серийное производство.

(ТАСС).

## Проверяем готовность к весеннему севу

### У одних — успехи, у других — ограхи

МНОГО, очень много сейчас работает у хлеборобов. Они готовятся по-боевому встретить весенний сев, вырастить и собрать обильный урожай. Несколько дней назад механизаторы Чедатского отделения (механик А. А. Баймлер) первыми в Святославском совхозе закончили ремонт техники. К полевым работам надлежно подготовлены все тракторы, плуги, сеялки, борона, сцепки и другой сельхозинвентарь. В этом немалая заслуга ремонтников Павла Кулепки, Николая Худякова, Павла Лушикова и Павла Лысенко. Сейчас, не теряя попусту времени, механизаторы приступили к ремонту зерновых комбайнов, а полеводы еще раз проверяют надежность семенного материала и стремятся быстрее закончить обменные операции.

Но везде ли в совхозе так старательно готовятся к весенней садке? К сожалению, нет. В Островском отделении, например, еще далеко не вся техника выведена на линейку

готовности. Ждут своей очереди на ремонт сеялки, несколько сцепок, борон. Кстати, о боронах, 17 из них как были брошены еще с осени прошлого года в поле, так и сейчас валяются там. В отделении вспомнили недавно о них, решили собрать, но не то что было: борона вмерзла в землю. Теперь надо ждать, когда они оттают, а уж тогда ремонтировать. Вот до чего доводят нерадивое отношение к хранению техники!

Неблагополучно в отделении и с семенами. Очень медленно идет подработка овса. А в одной из бригад значительная часть картофеля, предназначенный на семенные цели, заморожена и теперь непригодна к посадке: более 40 процентов семенного картофеля хоть выbrasывай.

В Ново-Славянском отделении в прошлом году не хватало механизмов для двухсменной работы на полях. Это, конечно, очень плохо. Но извлекли ли из этого для себя урок

руководители? Ничего подобного. Во всех отделениях работали курсы механизаторского всеобщего, а в Ново-Славянске — нет. Между тем, людей, желающих учиться управлять трактором или комбайном, в отделении немало.

А как обстоит дело с ремонтом техники в целом по совхозу? Правда, есть некоторые успехи, но за ними кроются и ограхи. К выходу в поле почти готовы все 98 тракторов, отремонтированы также плуги, лущильники, культиваторы, картофелесажалки. Но к работе не подготовлено еще много зерновых и кукурузных сеялок, борон, сцепок, автомашин.

Поздно вечером в ремонтных мастерских совхоза мы застали троих трактористов из Котовского отделения. С одним из них — Василием Гвоздевым, работающим на «МТЗ-5», нам удалось побеседовать. Спрашиваем:

— Давно трактор стоит на ремонте?

— Да около трех недель. Головку блока реставрировать надо, но она уже несколько дней лежит: слесаря Кузьменко где-то нет, если надо выточить какой-нибудь болт — недопросышился. Вот и затягивается ремонт.

Нельзя обойти молчанием и такую жалобу механизаторов, как отсутствие в мастерской винтовой винты. Разговоров оней каждый год идет очень много, а дело ни с места: детали машин до сих пор негде деть. Думается, что пора, наконец, дирекции совхоза внять голосу механизаторов-ремонтников.

На ход подготовки машин оказывается, конечно, и остшая нехватка запасных частей. Совхоз не имеет многих деталей и узлов к машинам «ДТ-54» и «Беларусь». А тракторы «С-100» месяцами простоявают в мастерских из-за отсутствия опорных катков, роликов, уплотнительных колец. Видимо, районное отделение «Сельхозтехники» еще недостаточно беспокоится приобретении нужных запчастей для колхозов и совхозов.

Дирекция и парткому совхоза надлежит принять срочные меры и ликвидировать ограхи в подготовке к весне.

В. СТРОГАНОВ,  
слесарь ремонтных мастерских совхоза.

М. АКИМОВ,

сотрудник редакции газеты.

в других отделениях он есть, а свиньи голодают.

На кухне свинарника есть концентраты и их делают «на глазок» — сегодня 4 бочки, завтра — три. В углу свалены кучей ящики из-под гидропона, раньше в них бушевала зеленая поросль, а сейчас они сиротливо ржавеют. Ремонт помещений идет ниshalко, ни валко, в день по плахе.

Все сказанное говорит о том, что положение в бригаде вызывает большую тревогу.

В. ШУМАКОВ.

## Свиарки сдержаны слово

ЖИВОТНОВОДЫ совхоза «Красный Яр» взяли на себя социалистические обязательства — в 1964 году прорвать государству 280 тонн мяса. Большой удельный вес в производстве мяса займет свинина. Поэтому планируется получить от каждой свиноматки по 14 деловых пороссят, а ежесуточного привеса от молодняка крупного рогатого скота добиться не менее 500 граммов от каждого животного.

Как же труженики совхоза борются за выполнение взятых обязательств?

Хорошая слава идет о коллективе свинофермы № 3 совхоза, особенно о свинарках Наталье Андреевне Солиной и Евдокии Алексеевне Атюниной. Эти простые, замечательные труженицы завоевали почетную славу своим трудом. На свиноферме пока еще нет никакой механизации, все приходится делать вручную. Но, несмотря на это, в свинарниках всегда чисто, животные вовремя накормлены и напоены. У этих свинарок еще не было случая падежа. Свиньи и пороссята хорошей упитанности. Наталья Андреевна Солина и Евдокия Алексеевна Атюнина с уверенностью говорят: закрепленное за нами поросят мы сохраним полностью и спримемся со своими обязательствами.

Также напряженно борются за свои обязательства свинарки Эмилия Ивановна Корн и Ерика Андреевна Пробст.

Сейчас у свинарок основная задача — хорошо подготовиться и провести весенние опоросы.

Н. КУЛИГИН,  
совхоз «Красный Яр».

## ГИГАНТ СТАНКОСТРОЕНИЯ

ИВАНОВО. Крупнейший в СССР завод расточочных станков строится в городе Иваново. На площади, которую он займет, свободно могли бы разместиться 16 пятиэтажных домов, по 80 квартир каждая.

Завод еще строится, а из корпуса тяжелых станков во все концы Советского Союза уже идут строгальные, фрезерные, карусельные станки. Управление ими полностью автоматизировано.

(ТАСС).

Вперед к коммунизму. З. стр.  
7 апреля 1964 года.



Горячие дни сейчас у Алексеева А. В. (на снимке слева) и Дениша И. А. Они ремонтируют двигатели в отделении «Сельхозтехники». Дела у слесарей идут хорошо — дневные задания они выполняют на 125—130 процентов.

Фото А. УСКОВА.

## Наши чемпионы

## Спорт



НА ЮГЕ страны в разгаре весны. Еще в конце марта в эфире прозвучали позывные футбольного марша. Они известили о начале игр нового сезона.

У нас, в Яе до первых соревнований далеко; на стадионе еще лежит снег. Только наши футболисты, которых вы видите на снимке вверху, не теряют времени даром. Они проводят тренировки в помещении, а иногда и на свежем воздухе. Как видно из всего, ребята не намерены сдавать позиции, завоеванные в прошлом году. Тогда они доби-

лись замечательной победы — стали чемпионами области и Сибири по ДСО «Урожай».

Но если футболисты недовольны затянувшейся зимой, то лыжники этому откровенно рады. Действительно, искрящийся снег, голубая даль так и манят еще раз пройтись на лыжах. Н. Яковенко (внизу), В. Козырева, Н. Астафьева, А. Подкопаев не упускают такой возможности. Настойчивость и увлеченность спортом помогли им стать лучшими в 1964 году среди сельских лыжников области.



ПО КАКОМУ пути идти, как вести дальше внешнюю политику? Над этим вопросом все чаще

задумываются государственные деятели США. Власти этого самого сильного в капиталистическом лагере государства начинают понимать, что они отнюдь не всемогущи. Канули в вечность времена, когда они могли силой навязывать свою волю другим народам. Жизнь убеждает их в этом каждый день и каждый час.

Мы уже рассказывали читателям о героической борьбе народов Южного Вьетнама, Панамы, Кубы против американских империалистов. Раньше достаточно было нескольких кораблей и нескольких батальонов американской морской пехоты, чтобы привести эти народы к послушанию. Ныне дела решаются не так просто.

В Южном Вьетнаме американские картели сами теперь не знают, как выпутаться из авантюры, в которую они влезли много лет назад.

В январе этого года Панама порвала дипломатические отношения с США и заявила, что не восстановит их, пока американцы не согласятся начать переговоры о возвращении ей прав на зону Панамского канала, отторгнутую Соединенными Штатами 60 лет назад. Вашингтон давит на Панаму, угрожает ей расправой, но эта крошкачая республика не склоняется перед своим могущественным соседом. И сегодня «панамский кризис», как его именуют в США, выглядит не менее остро, чем в те дни, когда он возник.

А Куба? Перед волей ее народа к свободе оказались беспилотными и военные десанты, и экономическая блокада, организованная Соединенными Штатами.

Мы указали только на часть тех уроков, которые сама жизнь

преподала американским правительствам. Им приходится теперь признавать тот факт, что в мире происходят великие перемены — и притом не в пользу США, что старая политика угроз и насилия терпит провал и что пора переходить к новой политике, основанной на идеях мирного сосуществования между народами. Об этом уже заявляли — и не раз — даже высокопоставленные американские деятели.

Но вот недавно (это было

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

25 марта), когда один из видных американских политических деятелей — сенатор У. Фулбрайт — выступил с требованием изменить внешнюю политику США, в Вашингтоне произошел настоящий переполох. Почему? Разве в этом требовании содержится что-то совершенно новое и неожиданное? Отнюдь нет. Фулбрайт — старый деятель демократической партии, той самой партии, к которой принадлежал президент Джонсон и большинство членов правительства США. Он впервые был избран в сенат от штата Арканзас еще в 1944 году, а в январе 1959 года стал председателем комиссии сената по иностранным делам. Он не раз критиковал правительство США за нежелание решать различные спорные международные вопросы путем переговоров.

Почему же на этот раз его выступление породило в Вашингтоне настоящую политическую бурю? Почему немедленно в

сказал ряд конкретных пожеланий.

Во-первых, он заявил, что надо смириться с тем, что произошло на Кубе, и оставить ее в покое. Ни один ответственный деятель, сказал он, не должен выступать за вторжение на Кубу. Что же касается американской политики ущербения Кубы путем экономического бойкота, то она, по словам Фулбрайта, «провалилась, и нет никаких оснований полагать, что она принесет успех в будущем». Во-вторых, Фулбрайт сказал, что надо начать переговоры с Панамой о пересмотре договора о зоне Панамского канала. В-третьих, он призывал к смягчению ограничений в торговле США с СССР и другими социалистическими странами.

Одним словом, в выступлении этого сенатора обнаружилось стремление подкрепить добрые намерения кое-какими практическими делами. А тут еще нашлись сенаторы, которые высказались против американской авантюры в Южном Вьетнаме. Так, сенатор Морзе потребовал прекращения военного вмешательства в дела Южного Вьетнама и вывода оттуда американских войск. Сенатор Айкен не только поддержал точку зрения Фулбрайта в отношении Кубы, но пошел даже дальше его в вопросе о войне в Южном Вьетнаме.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография, Тираж 5000, Заказ 490.

## Гримасы «свободного мира»

### „Я хотел попасть в тюрьму...“

В небольшой магазинчик канцелярских товаров на одной из улиц Мюнхена несмело вошел мужчина средних лет в поноженном пальто. Он был бледен и изможден. Оглядевшись, мужчина направился прямо к владельцу магазина, — рослому, здоровому детине, и дрожащим голосом потребовал... отдать ему дневную выручку. Это было так неожиданно, что лавочник в первое мгновение не мог вымолвить ни слова. Еще бы: грабеж средь бела дня, когда на улицах полно народа, — такое случается не часто даже в западногерманских городах. К тому же грабитель еле держится на ногах от слабости, а требует денег. Делом одной минуты было сбить его с ног и позвать полицию. Ко всему удивлению грабитель не сделал ни малейшей попытки удрать. Не оказал он никакого сопротивления и при аресте.

В полицейском участке «гра-



А ВОТ В. Долгополов — чемпион Яйского района по стрельбе из малокалиберной винтовки — несетует на погоду. В любое время ему можно оттачивать свое мастерство. И он настойчиво тренируется.

Фото А. УСКОВА.

в том числе государственный секретарь Расс и президент Джонсон, которые сами неоднократно признавали необходимость пересмотра внешней политики США? А все дело в том, что Фулбрайт не ограничился общими призывами к изменению политики, а вы-

наме. Он заявил, что следует осудить всякие разговоры об усиливании войны в Южном Вьетнаме, пишу для которых дает, в частности, министр обороны США Р. Макнамара.

Нужно отметить, что некоторые газеты стали писать о том, будто Фулбрайт выступал от имени правительства США. Вот тут-то руководители правительства и сочли необходимым «внести ясность». Расс поспешил заявить, что Фулбрайт высказал свое личное мнение, а не точку зрения правительства. Он согласился со словами Фулбрайта о том, что в политику США надо вносить изменения, но тут же подчеркнул, что политика в отношении Кубы остается прежней. Не согласен Расс и с предложениями Фулбрайта о переговорах с Панамой. Такую же оценку выступлению Фулбрайта дал президент Джонсон.

Практическим предложением Фулбрайта и некоторых других сенаторов, как видно, не будет дан ход. Однако их выступления имеют серьезное положительное значение, поскольку они нашли широкий отклик в американском народе. «Есть все основания полагать, — писала газета «Нью-Йорк таймс», — что многие американцы разделяют мнение Фулбрайта».

Я. МАЗОР. (ТАСС).

### Погода

7 АПРЕЛЯ

ОБЛАЧНОСТЬ 4—7 БАЛЛОВ, СЛОИСТО-КУЧЕВАЯ, ВЫСОТОЙ 300—600 МЕТРОВ. СНЕГ. ВИДИМОСТЬ 2—4 КИЛОМЕТРА. ВЕТЕР ЮГО-ЗАПАДНЫЙ, 9—13 МЕТРОВ В СЕКУНДУ. ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ —2,—4 ГРАДУСА, ДНЕМ — ОКОЛО 0.

битель», оказавшийся бездомным Генрихом М., объясняя причину своего поступка, заявил:

— Я хотел попасть в тюрьму, чтобы иметь крышу над головой и хоть какую-нибудь еду...

Об этой будничной для «свободного мира» истории рассказала мюнхенская газета «Зюддайче цайтунг».

В. ВИНОГРАДОВ.  
(ТАСС).

## На голубых экранах

### Вторник,

7 АПРЕЛЯ

11.00 «Канонада». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00 Телевизионные новости.

19.15 Спортивное обозрение.  
19.25 Экран — большой химин.

19.45 Для малышей. Спектакль театра кукол.

20.45 Трудные будни.

20.55 Объявления.

21.00 «Канонада». Художественный фильм.

22.10 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Слово землемельца.

22.20 У нас в гостях.

Среда,

8 АПРЕЛЯ

11.00 «Четверо». Художественный фильм.

12.25 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00 Телевизионные новости.

19.15 Спортивная передача.

20.15 Для школьников.

«Наша 83-я».

20.40 «Четверо». Художественный фильм.

22.05 Урок английского языка.

Четверг,

9 АПРЕЛЯ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Спортивная передача.

20.15 Для школьников.

«Как нам читать».

20.35 «Любите прекрасное».

20.45 Вести со строк.

20.55 «Белые ночи». Художественный фильм.

22.30 «Над селом опускается вечер...». Концерт.

Редактор

К. И. КАБАНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!  
У многих из вас срок подписки на газеты и журналы истекает в июне 1964 года. Во избежание перерыва подписки просим вас подписаться на новый срок, т. е. на второе полугодие в течение апреля и мая. Подписка на газеты и журналы принимается от всех граждан. Поэтому, если у вас истекает срок подписки на издания с ограниченным тиражом, то квитанция не дает право на возобновление (продолжение) подписки.

Товарищи! Просим вас благовременно возобновить подписку.

Союзпечать.

Пономарев Георгий Александрович, проживающий в раб. пос. Яе, переулок Логовой, № 3, Кемеровской области, возбуждает дело о расторжении брака с Пономаревой Антониной Ивановной, проживающей в с. Орда, ул. Советская, 26, кв. 1, Кунгурского р-на, Пермской области.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.